Jaarverslag 2017 van de Stichting Stagiaires Cebu (SSCebu)
Doelstelling:
Gedurende het jaar 2017 heeft het bestuur van SSCebu  wederom een aantal studenten van de Cebu Technological University uit Barili, Cebu in de Filippijnen de mogelijkheid geboden om  een half jaar stage te lopen bij tuinbouwbedrijven in de Haarlemmermeer en  omgeving. 
De Stagiaires:

De stagiaires, die in 2017 stage gelopen hebben, waren over het algemeen goed  gemotiveerd en beleefd. De bestuursleden hebben ze met plezier begeleid. Bij de aanvang van het jaar was er tot half april groep 26, bestaande uit 4 jongens en 4 meisjes. Direct na hen kwam groep 27, bestaande uit 5 meisjes en 4 jongens. Deze groep werd half oktober gevolgd door groep 28, die wederom uit 5 meisjes en 4 jongens bestaat. De Stagiaires gaan na hun stage terug naar school en moeten dan meestal nog een ½ of een heel jaar (maar soms nog 1½ jaar) studeren. De verwachting is dat in april 2018 een grote groep oud stagiaires gaat afstuderen als Bachelor, te weten:

· Van groep 23 nog 2 studenten, die na hun stage nog 1½ jaar naar school moesten.
· Van groep 24 nog 3 studenten om dezelfde reden.
· De gehele groep 25 bestaande uit 9 studenten.
· De gehele groep 26 bestaande uit 8 studenten.
· Van groep 27 ook 7 studenten. De school heeft hen een versneld afstudeer programma aangeboden om dit mogelijk te maken.

Naast de gelegenheid om stage te lopen, ondersteunt het bestuur, door het geven van studiebeurzen, ook oud stagiaires, die doorstuderen voor hun Masters. Nu, aan het einde van het jaar 2017, zijn dat:

· Van de 5 Master studenten, die in juni 2015 daarmee begonnen zijn, zullen de laatste 4  in april afstuderen. In de loop van dit jaar is de maandelijkse toelage gestopt omdat de studenten klaar zijn met hun lessen. De kosten van de thesis worden nog wel door SSCebu betaald.
· Van de 5 Master studenten, die in juni 2016 in Barili begonnen zijn, zullen er zullen er waarschijnlijk ook 4 afstuderen. De 5e student doet een extra stage in Thailand. Daarnaast ondersteunt SSCebu 2 Master studenten, van de 21e groep, die hun studie doen op de Visayas State University in Leyte. Naar verwachting zullen zij ook in 2018 afstuderen.
· In 2017 heeft SSCebu werderom aan 5 studenten een studiebeurs voor hun Masters gegeven. Door verschillende oorzaken beginnen zij pas begin 2018 met hun studie. Ook zijn, in augustus, 2 studenten naar de Visaas State University in Leyte gegaan voor hun Masters. Mede dankzij onze bemiddeling hebben zij een studiebeurs gekregen van de Filippijnse regering (DOST) 
Bestuur:

Het bestuur kwam in 2017 achtmaal bijeen. Samen met de groep, die het project ondersteunen zijn dat:

· Cathy Boltron, vertrouwenspersoon.

· Ina Marsman, coördinator culturele uitstapjes en wnd. secretaris.
· Alice Stokman-Pennings, secretaris.

· Nimfa Navoa, huismoeder.
· Gerard Stokman,  voorzitter, penningmeester en stage-coördinator.

· Bart Zwaan, onderhoudsman huis etc.

· Luc Klinkhamer: organisator agrarische excursies.
· Henk Kammerraad: Draait mee ter ondersteuning van Cathy.

· Eric Groenendijk: organisator andere uitjes waaronder het zwemmen.

Excursies en Uitstapjes:

Er zijn heel veel excursies geweest naar tuinbouw tentoonstellingen, zoals De Keukenhof, De Hortifair, De tentoonstellingen in Lisse , in Gorinchem en een paar in België.  Ook zijn de stagiaires naar aan aantal musea geweest, naar de Maeslandkering en Madurodam, naar Volendam en De Beekse Bergen. Ook zijn de bloemencorso in de Bollenstreek, In Rijnsburg en in het Westland bezocht. Ook werd het akkerbouwbedrijf van de zoon van Gerard in Biddinghuizen bezocht. 

De studenten krijgen zwemles van de zwemschool “De Drijver” in het zwembad van de Hartekamp in Heemstede. Ook is er tijd gemaakt voor andere sport en ontspanning. Zo werd deelgenomen aan de Nieuwjaarsduik in Scheveningen en werd de Independance Day in Spaarnwoude bezocht. De stagiaires deden mee met de 6-kamp in Rijsenhout en met de Haarlemmermeer run in Hoofddorp.
De huisvesting:

De stagiaires wonen nog steeds in het huis Sloppenbrugge 24 in Rijsenhout.                   Ymere, de eigenaar van het huis, heeft de huur per eind oktober 2018 opgezegd. Het bestuur van SSCebu heeft het gemeentebestuur gevraagd hen te helpen om de huisvesting te behouden. Op dit moment is het nog niet duidelijk of dat gaat lukken.
De financiën:

Het bestuur heeft in het verleden besloten dat de studenten, die naar Nederland komen, maximaal € 300,-- kunnen lenen van het geld, dat SSCebu in Barili gestald heeft, om allerlei kosten te betalen. De studenten, die meestal uit arme gezinnen komen, moeten immers kosten maken zoals voor een paspoort, extra kleding etc. Ook moeten zij naar Manilla voor hun visum. De stagiaires hoeven over de lening geen rente te betalen. Zij betalen de hoofdsom terug van hetgeen ze in Nederland verdienen. Voor meer informatie over de financiën van SSCebu kan het financiële jaarverslag geraadpleegd worden. 







Ina Marsman (secretaris) 
