Jaarverslag 2011 van de Stichting Stagiaires Cebu (SSCebu)
SSCebu is op 17 december 2010 opgericht. Dit jaarverslag omvat daarom de periode van 17 december 2010 tot en met 31 december 2011.  Bij de oprichting zijn alle rechten en plichten overgenomen van de werkgroep stagiaires van de Vereniging Haarlemmermeer-Cebu. (V.H.C.) Bij de oprichting, kreeg de stichting, ter versterking van het startkapitaal, een donatie van de V.H.C. van € 5.000,--.
Doel:

Het belangrijkste doel van SSCebu is om agrarische studenten van de Cebu Technological University (C.T.U.), campus Barili op de Filippijnen de mogelijkheid te bieden om gedurende een half jaar stage te lopen bij tuinbouwbedrijven in de gemeente Haarlemmermeer en in haar omgeving. (Het stageproject) Daarnaast ondersteunt SSCebu de C.T.U met andere projecten om de kwaliteit van het onderwijs en de levensomstandigheden op de campus te verbeteren. SSCebu is een “Goede doelen stichting”. Het maken van winst is niet het doel.
Bestuur:

Het bestuur bestond uit de volgende 6 personen:

· Willem Bart, stagebegeleider

· Cathy Boltron, huismoeder

· Henk Koning, voorzitter en zwemleraar

· Elly Koning-Huijsmans, sociale contacten en zwemlerares
· Alice Stokman-Pennings, secretaris

· Gerard Stokman, vice-voorzitter, penningmeester en stage-coördinator
Het bestuur heeft 8 bestuursvergaderingen gehouden. Ook hebben 5 van de bestuursleden 1 of enkele bezoeken gebracht aan de campus in Barili. Het bestuur wordt ondersteund door 4 personen, te weten: Jennifer Balmaceda, Ina Marsman, Ada Pennings en Bart Zwaan. Werner Overwater beoordeelt de door de stagiaires geschreven verslagen.
De Stagiaires:

Bij de oprichting van SSCebu waren er 7 stagiaires in Nederland. (batch 14) Eind maart is die groep terug naar school gegaan en is een nieuwe groep van 8 stagiaires gekomen. (batch 15) Deze is eind september weer terug gegaan en is er wederom een nieuwe groep van 8 studenten gekomen. (batch 16) Alle stagiaires hebben een prima stage gedaan en hebben een goed verslag geschreven. Alle stage-bieders waren zeer tevreden over hun stagiair. Met de stagiaires zijn een aantal agrarische tentoonstellingen en bedrijven bezocht. Daarnaast is er tijd gemaakt voor sport en ontspanning. Zo hebben alle stagiaires hun zwemdiploma gehaald. De studenten, die naar Nederland komen, zitten allemaal in het voorlaatste (3e) of laatste (4e) jaar van hun opleiding. Omdat alle studenten prima gefunctioneerd hebben, heeft het bestuur een deel van het resterende schoolgeld van de studenten, bij de C.T.U., voor haar rekening genomen.
Studiebeurzen voor een Master studie:

Het bestuur heeft aan 3 getalenteerde studenten van batch 10 en 11 een studiebeurs gegeven om door te studeren voor Master. Dit kost ongeveer € 3.500,-- per student. Aan het einde van het verslagjaar waren de studieresultaten van alle 3 studenten uitstekend.

Het waterproject:
Het bestuur heeft een paar onderzoeken laten doen om te pogen de campus, ook op langere termijn, van voldoende goed drinkwater te voorzien. Uiteindelijk is ervoor gekozen om een nieuwe leiding aan te leggen vanaf een bron op 6 km. afstand van de school. Ook zal er op de campus een 40 m3 watertank geplaatst worden. De totale kosten zijn begroot op ongeveer € 40.000,--. Met de leiding van de C.T.U. is overeenstemming bereikt over de opzet van dit project en over de verdeling van de kosten. C.T.U. stelt zich garant voor 50 % van de kosten. SSCebu heeft zich garant gesteld voor de andere helft, dus voor € 20.000,--. Het bestuur heeft besloten dat € 10.000,-- wordt gefinancierd uit eigen middelen. Voor de andere € 10.000,-- hebben we een donatie ontvangen van de gemeente Haarlemmermeer. De V.H.C. is ons zeer behulpzaam geweest met het verkrijgen van deze donatie. Het geld is inmiddels op onze bankrekening gestort.

Het huizenproject:

Het bestuur heeft besloten te wachten met dit project. Het bestuur vindt het verstandig om niet teveel tegelijk te starten. Ook moet de financiële positie van de stichting weer verbeterd worden. Wel is de intentie van het bestuur om later weer te bezien wat de mogelijkheden zijn.

De financiën:  
Naar de mening van het bestuur draait het stageproject ook financieel goed. Gedurende het verslagjaar is het bestuur voor meer dan € 30.000,-- verplichtingen aangegaan voor projecten die in het verlengde liggen van het stageproject. (Het waterproject en studiebeurzen voor een Master studie) Tegenover deze verplichtingen stond een donatie van de gemeente Haarlemmermeer (€ 10.000,--) en enkele kleinere donaties. Het verslagjaar sluit daardoor met een verlies van bijna € 12.000,--. Dat is veel, maar bedacht moet worden dat er een éénmalige uitgave was voor het waterproject van bijna € 11.000,--. (zie financieel verslag) Voor 2012 betekent dit dat we niet veel extra verplichtingen op ons kunnen nemen.
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