Jaarverslag 2012 van de Stichting Stagiaires Cebu (SSCebu)
Ook in 2012 was het belangrijkste doel van SSCebu om agrarische studenten van de Cebu Technological University (C.T.U.), campus Barili op de Filippijnen de mogelijkheid te bieden om gedurende een half jaar stage te lopen bij tuinbouwbedrijven in de gemeente Haarlemmermeer en in haar omgeving. (Het stageproject) Daarnaast ondersteunt SSCebu de C.T.U met andere projecten om de kwaliteit van het onderwijs en de levensomstandigheden op de campus te verbeteren. SSCebu is een “Goede doelen stichting”. Het maken van winst is niet het doel.
Bestuur:

Het bestuur bestond aan het begin van het jaar uit de volgende 6 personen:

· Willem Bart, stagebegeleider

· Cathy Boltron, huismoeder

· Henk Koning, voorzitter en zwemleraar

· Elly Koning-Huijsmans, sociale contacten en zwemlerares
· Alice Stokman-Pennings, secretaris

· Gerard Stokman, vice-voorzitter, penningmeester en stage-coördinator
Gedurende het jaar zijn mevrouw Elly Koning-Huijsmans en de heer Henk Koning uit het bestuur getreden. De belangrijkste reden was het verschil van inzicht over de te volgen koers van beleid van SSCebu.
Het bestuur heeft 9 bestuursvergaderingen gehouden. In maart hebben 3 bestuursleden een bezoek aan de campus in Barili gebracht. Daar hebben zij de afstudeerceremonie bijgewoond van een grote groep studenten die in Nederland geweest zijn. Zij werden daar vergezeld door 3 anderen die onze stichting een warm hart toedragen. In december zijn er wederom 2 bestuursleden naar de school geweest.
De Stagiaires:

Aan het begin van het jaar waren er 8 stagiaires in Nederland. (batch 16) Die zijn eind maart terug gegaan. Zij werden opgevolgd door een groep van 9 studenten. (batch 17) Zij zijn begin oktober opgevolgd door een groep van 8 studenten. (batch 18) Het bestuur is heel tevreden over het gedrag en de motivatie van de studenten. De verslagen van batch 15 en 16 waren gemiddeld erg goed. Die van batch 17 moeten nog beoordeeld worden door de heer Overwater.  De studenten van batch 16 en 17 hebben zwemles gehad van de heer en mevrouw Koning. Zij hebben allen hun zwemdiploma gehaald. Die van batch 18 krijgen zwemles in de Hartekamp in Heemstede. Het bestuur heeft met de stagiaires een aantal agrarische tentoonstellingen en bedrijven bezocht. Daarnaast is er tijd gemaakt voor sport en ontspanning.  De studenten, die naar Nederland komen, zitten allemaal in het voorlaatste (3e) of laatste (4e) jaar van hun opleiding. Omdat alle studenten prima gefunctioneerd hebben, heeft het bestuur voor batch 16 en 17 de kosten van het schoolgeld van 1 semester plus de kosten voor de thesis of het schoolgeld voor 2 semesters  van de studenten, bij de C.T.U., voor haar rekening genomen.
Studiebeurzen voor een Master studie:

Vorig jaar heeft het bestuur 3 studiebeurzen verstrekt aan studenten om door te studeren voor Master. Door de uitstekende studieresultaten hebben zij inmiddels een studiebeurs gekregen van de Filippijnse regering. Daarom heeft het bestuur de studiebeurs aan deze 3 studenten stopgezet. Zij kunnen hun Master studie nu afronden dank zij de hulp van de Filippijnse regering. Er wordt nog met de studenten overlegd over de laatste financiële afwikkeling.  Het bestuur is voornemens het hierdoor bespaarde geld in te zetten voor studiebeurzen aan studenten van batch 15 en 16.
Het bestuur heeft aan 2 getalenteerde studenten van batch 13 en 1 van batch 9 een studiebeurs gegeven om door te studeren voor Master. Dit kost ongeveer € 3.500,-- per student. Aan het einde van het verslagjaar waren de studieresultaten van alle 3 studenten uitstekend.

Het waterproject:
In maart zijn de handtekeningen gezet voor de aanleg van het waterproject. Aan het einde van het jaar was het voor 90 % klaar. Er is sprake van een kleine overschrijding van de begroting. (minder dan 1 %) In maart 2013 is de officiële oplevering. Er ligt nog een aandachtspunt i.v.m. de kwaliteit van de coating.
Het huizenproject:

Het bestuur heeft vorig jaar besloten het huizenproject in de wachtkamer te zetten om eerst het waterproject te kunnen afronden. Het is de intentie van het bestuur om in 2013  te bezien wat de mogelijkheden zijn.

De financiën:  
Nadat onze stichting in 2011 een negatief financieel resultaat had van € 11.999,-- vooral veroorzaakt door de uitgaven voor het waterproject, is in 2012 een positief resultaat behaald van € 5.560,--. Aan donaties is er € 16.950,-- ontvangen. Voor de 3 in 2012 gegeven studiebeurzen is € 10.500,-- direct als verlies genomen. (Dat hebben we vorig jaar ook gedaan) Daarnaast is er al een reservering gemaakt van € 7.000,-- voor in 2013 te geven studiebeurzen. Al met al is het bestuur van mening dat SSCebu financieel gezond is en dat alle verplichtingen nagekomen kunnen worden.
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