Jaarverslag 2021 van de Stichting Stagiaires Cebu (SSCebu)
Doelstelling:
Gedurende het jaar 2021 konden er vanwege de Covid pandemie geen studenten naar Nederland komen. De doelstelling van de stichting verandert niet. Het bestuur blijft ernaar streven dat in 2022 weer studenten naar Nederland kunnen komen, studenten die stage gaan lopen bij de bedrijven die al jaren stageplaatsen aanbieden. Dat worden waarschijnlijk studenten van de Cebu Technological University uit Barili.  
De Stagiaires:

Doordat er geen stagiaires in Nederland geweest zijn, valt daar weinig over te melden. De universiteiten in de Filippijnen waren gedurende 2021 gesloten, het onderwijs werd digitaal verzorgd. Met name de oud studenten, die een master studie doen, hebben daardoor vertraging opgelopen.
Bestuur:
Het bestuur kwam ten gevolge van de Covid pandemie in 2021 slechts 1 maal bij elkaar. De communicatie verliep meestal via e-mail. Ook werd 1 maal digitaal vergaderd. Daar is geen verslag van gemaakt. Op 2 en 3 oktober 2019 is er door de Inspectie SZW een inspectie geweest bij 6 bedrijven waar op dat moment studenten van de Visayas State University stage liepen. SSCebu had deze stagiaires geholpen om een stageplaats te krijgen bij deze bedrijven. Die inspectie verliep buitengewoon raar: alle stagiaires werden gedurende 3 uur, individueel, ondervraagd door 2 inspecteurs. De ondervraging werd gedaan in de Engelse taal. Slechts bij 1 stagiaire was een tolk aanwezig. Ook wenste Aart van Voorst, bij Van Zanten Breeding, persé bij zo’n ondervraging te zijn, hetgeen werd toegestaan. Het verslag werd gemaakt in de Nederlandse taal. De stagiaires werden nadrukkelijk gevraagd dit verslag te ondertekenen maar kregen er geen kopie van. Ook kwamen 2 inspecteurs op 6 november 2019 bij ons op bezoek. Nico en Gerard hebben hen te woord gestaan. Zij wilden graag een kopie maken van de boekhouding, hetgeen is gebeurd. Zij namen de boekhouding mee en hebben die de volgende dag terug gebracht. Omdat de inspecteurs uitdrukkelijk vertelden dat het een reguliere inspectie was en SSCebu geen verdachte, hebben wij daar in 2019 verder geen aandacht aan geschonken. Ook gedurende 2020 werd over de kwestie niets meer vernomen.
Begin maart 2021 ontvingen we een digitaal hoorplan over de kwestie. Het waren grotendeels dezelfde vragen als die van 6 november 2019. Op deze vragen heeft Gerard dezelfde antwoorden gegeven als tijdens het bezoek van 6 november 2019. Er was wel 1 verschil: SSCebu werd vanaf dat moment overtreder genoemd. We wisten nog niet precies waarvan, maar we zouden de wet overtreden hebben. Op 29 juli 2921 ontvingen we het z.g. boeterapport. In dit rapport stond dat 3 bedrijven per 1 juli 2019 de stagevergoeding niet verhoogd hadden, zodat vanaf dat moment de stagiaires iets minder verdienden dan 50 % van het minimumloon. Met het feit dat de bedrijven ook de huisvestingskosten betaald hadden, werd geen rekening gehouden Daardoor zou SSCebu vanaf 1 juli 2019 de werkgever geweest zijn en de bedrijven de inleners. SSCebu beschikte daarvoor niet over de benodigde vergunningen. Op 26 augustus 2021 kwam er een toelichting. Er werd gedreigd met een boete van € 24.000,--. Wel werden we in staat gesteld onze zienswijze te geven. 
Toen de bedrijven vervolgens konden aantonen al voor het bezoek van de inspecteurs de stagevergoeding gecorrigeerd te hebben, was de beschuldiging, dat de bedrijven te weinig betaald hadden van tafel. Maar de beschuldiging dat de bedrijven noch SSCebu over de juiste vergunningen beschikten bleef. De stagevergunning (tewerkstellingsvergunning) bestaat uit 2 papieren: Het positief arbeidsmarktadvies wat de bedrijven ontvangen zodra vergunning wordt verleend voor de stage en het z.g. aanvullend document, dat de studenten ontvangen bij het bezoek aan de I.N.D. zodra ze in Nederland zijn aangekomen. Beide documenten waren bij de inspectie getoond door de bedrijven, beide documenten zaten in de boekhouding waarvan de inspectie een kopie gemaakt had en beide documenten waren door de inspectie opgevraagd en ontvangen van de I.N.D. En toch beschikte de inspectie er niet over. Omdat de zaak zich steeds langer voortsleepte, heeft SSCebu per brief van 30 november 2021 de hele kwestie nog eens toegelicht, erop gewezen dat de bedrijven wel degelijk over de vereiste vergunningen beschikten en om duidelijkheid gevraagd. Die duidelijkheid kwam op 8 december: De beschuldiging werd weer veranderd: De nieuwe was, dat het geen stage maar dat het reguliere arbeid was geweest. Ook kreeg SSCebu een boete van € 24.000,--. Deze boete is ook, binnen de gestelde termijn, betaald om de kwestie niet nog ingewikkelder te maken. Ook werden de inspectiegegevens van de Inspectie SZW openbaar gemaakt op de website van de inspectie: www.inspectieresultatenszw.nl. Uiteraard heeft het bestuur van SSCebu tegen beide zaken een bezwaarschrift opgesteld. Dit bezwaarschrift zal op 3 januari 2022 worden ingediend.
De huisvesting:

Gedurende 2021 werden er kamers verhuurd aan expats uit de Filippijnen en 1 maal iemand uit Indië. Dit om te verliezen te beperken. Uiteraard is Nimfa in het huis,  Henninkstraat 30, blijven wonen. 

Excursies en Uitstapjes:

Omdat er geen stagiaires geweest zijn, waren er ook geen excursies en uitstapjes. 

Verslagen:

Bij gebrek aan stagiaires zijn er ook geen verslagen.
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