Jaarverslag 2013 van de Stichting Stagiaires Cebu (SSCebu)
Ook in 2013 was het belangrijkste doel van SSCebu om agrarische studenten van de Cebu Technological University (C.T.U.), campus Barili op de Filippijnen de mogelijkheid te bieden om gedurende een half jaar stage te lopen bij tuinbouwbedrijven in de gemeente Haarlemmermeer en in haar omgeving. (Het stageproject) Ook zet het bestuur van SSCebu zich in om, studenten met goede studieresultaten, die in Nederland geweest zijn, en getoond hebben zeer gemotiveerd te zijn, te stimuleren om na de bachelor opleiding door te studeren voor Master. Zij doet dit o.a. door het verstrekken van studiebeurzen. Daarnaast ondersteunt SSCebu de C.T.U met andere projecten (in 2013 werd het waterproject afgerond) om de kwaliteit van het onderwijs en de levensomstandigheden op de campus te verbeteren. SSCebu is een “Goede doelen stichting”. Het maken van winst is niet het doel.
Bestuur:

Het bestuur bestond aan het begin van het jaar uit de volgende 6 personen:

· Willem Bart, stagebegeleider

· Cathy Boltron, huismoeder en vertrouwenspersoon
· Ina Marsman, 1e huismoeder
· Alice Stokman-Pennings, secretaris

· Gerard Stokman, waarnemend voorzitter, penningmeester en stage-coördinator
· Bart Zwaan, onderhoudsman huis etc.

Gedurende het jaar is Gerard tot voorzitter gekozen. Vervolgens is Alice teruggetreden als secretatis en heeft Willem haar functie overgenomen. Ina heeft in 2013 de notulen gemaakt.

Het bestuur heeft 7 bestuursvergaderingen gehouden. In maart hebben Willem en Gerard een bezoek aan de campus in Barili gebracht. Daar hebben zij opening van het waterproject en de afstudeerceremonie, van een grote groep studenten die in Nederland geweest zijn, bijgewoond. In oktober is Gerard, samen met Hans Bulk (chauffeur naar de zwemlessen) naar Barili en naar de Visayas State University in Baybay, Leyte geweest.
De Stagiaires:

Aan het begin van het jaar waren er 8 stagiaires in Nederland. (batch 18) Die zijn eind maart terug gegaan. Zij werden opgevolgd door een groep van 9 studenten. (batch 19) Die zijn begin oktober opgevolgd door een groep van 8 studenten. (batch 20)                                     Het bestuur is niet zo tevreden over het gedrag en de motivatie van sommige studenten. In alle 3 de groepen zaten 1 of meer studenten, die meer voor het avontuur dan voor de stage naar Nederland gekomen zijn. Deze studenten laten zich erg gemakkelijk negatief beïnvloeden door (voormalige) bestuursleden van de V.H.C. Dit heeft vervolgens weer een negatief effect op de overige studenten. Het bestuur heeft aan de schoolleiding in Barili  gevraagd zorgvuldiger te selecteren. Ook is besloten dat de 21e batch van de Visayas State University (VSU) van het eiland Leyte komt. De verslagen van batch 17 en 18 waren gemiddeld goed. Die van batch 19 moeten nog beoordeeld worden door de heer Overwater.  De studenten krijgen zwemles van de zwemschool “De Drijver” in het zwembad van de Hartekamp in Heemstede. Het bestuur heeft met de stagiaires een aantal agrarische tentoonstellingen en bedrijven bezocht. Daarnaast is er tijd gemaakt voor sport en ontspanning.  De studenten, die naar Nederland komen, zitten allemaal in het voorlaatste (3e) of laatste (4e) jaar van hun opleiding. Omdat niet alle studenten prima gefunctioneerd hebben, heeft het bestuur besloten wel de kosten van de thesis maar niet voor alle studenten 1 semester schoolgeld te betalen.
Studiebeurzen voor een Master studie:

In 2013 waren er 6 studenten die door wilden studeren voor hun Masters. Gelukkig hebben 4 van hen (Leonardo, Getulio, Jasper en Jennibeth) (mede door onze voorspraak) een studiebeurs van de Filippijnse regering gekregen. Zij zijn in Leyte aan de VSU gaan studeren. De andere 2 studenten (Kent en James Morales) zijn in Barili gaan studeren en hebben een studiebeurs van SSCebu gekregen. Van de 3 studenten, die in 2011 een studiebeurs gekregen hebben, zijn Moneth en Marvin inmiddels klaar en werkt Riza aan haar thesis. Alle 3 hopen in het voorjaar van 2014 hun officiële diploma te ontvangen. Deze 3 studenten hebben enige tijd 2 studiebeurzen gehad. Dat is verboden. Zij moeten het deel dat ze dubbel ontvangen hebben nog (gedeeltelijk) aan ons terug betalen. De 3 studenten, die vorig jaar een studiebeurs van SSCebu hebben ontvangen, studeren hard. Waarschijnlijk gaan Danny en Wilson in het voorjaar van 2014  ook afstuderen. Marise zal het nog niet redden, maar haar studie gaat overigens heel goed.  
Het waterproject:
Het waterproject is inmiddels klaar en aan de school overgedragen. Willem en Gerard waren bij de officiële opening. Er was voor SSCebu een kleine overschrijding van het budget, voornamelijk veroorzaakt door de slechte wisselkoers euro - peso.
Het huizenproject:

Het bestuur heeft vorig jaar besloten het huizenproject in de wachtkamer te zetten. De C.T.U heeft prachtige tekening voor een woonruimte voor jongens. Er is nog geen financiële onderbouwing beschikbaar. Daarom wacht het bestuur de ontwikkelingen af.
De financiën:  
Nadat onze stichting in 2012 een positief resultaat behaald heeft van € 5.560,--, is ook 2013 positief geëindigd met een bedrag van € 1.545,--. Het kapitaal bedroeg aan het einde van het boekjaar € 9.553,38. Er is een reserve voor Master studiebeurzen van € 12.000,--. De totale omzet bedroeg € 82.936,06. Aan donaties is er € 11.269,72 ontvangen. Al met al is het bestuur van mening dat SSCebu financieel gezond is en dat alle verplichtingen nagekomen kunnen worden.







Willem Bart (secretaris) 
