Jaarverslag 2016 van de Stichting Stagiaires Cebu (SSCebu)
Doelstelling:

Ook in 2016 was het belangrijkste doel van SSCebu om agrarische studenten uit de Filippijnen de mogelijkheid te bieden om gedurende een half jaar stage te lopen bij tuinbouwbedrijven in de gemeente Haarlemmermeer en in haar omgeving. Bij de aanvang van het jaar was er tot half april batch 24, bestaande uit 8 studenten, in Nederland. Toen zij terug naar huis gingen, kwam half april batch 25, die uit 9 studenten bestond. Half oktober gingen zij weer naar huis en kwam batch 26, die wederom uit 8 studenten bestaat. 

Daarnaast ondersteunt SSCebu de C.T.U. in Barili met andere projecten. Nadat het waterproject in 2013 is afgerond, zijn er nog plannen voor de huisvesting van studenten op de campus. Een ontwerp daarvoor is door de schoolleiding terug genomen. Zij hadden het plan in 2015 met een nieuw ontwerp te komen. Dat is voorlopig uitgesteld omdat de Filippijnse regering besloten heeft de “High School” van 4 naar 6 jaar te verlengen. Daardoor zullen er in juni 2016 en 2017 weinig of geen nieuwe studenten op de universiteit instromen. Geen gebrek aan huisvesting dus voor de komende 4 jaar. De reserve voor die huisvesting blijft voorlopig op de balans staan.
Bestuur:

Het bestuur kwam in 2016, 7 maal bijeen en bestond aan het begin van het jaar uit de volgende 5 personen:

· Cathy Boltron, vertrouwenspersoon.
· Ina Marsman, 1e huismoeder en coördinator culturele uitstapjes.
· Alice Stokman-Pennings, 2e huismoeder.
· Gerard Stokman,  voorzitter, penningmeester en stage-coördinator.
· Bart Zwaan, onderhoudsman huis etc.

· Nimfa Navoa is geen officieel bestuurslid maar draait wel volledig mee. Zij heeft in 2016 het huismoederschap overgenomen van Ina Marsman.
· Luc Klinkhamer is officieel ook geen bestuurslid, maar doet ook heel veel voor de stagiaires d.m.v. het bezoeken van tentoonstellingen en bedrijven.

Daarnaast zijn er nog een aantal mensen, die het stageproject ondersteunen.
De Stagiaires:

De stagiaires, die in 2016 stage gelopen hebben, waren allen zeer gemotiveerd en beleefd. De bestuursleden hebben ze met veel plezier begeleid. De stagiaires van batch 24 en 25 zijn met heel veel kennis en ervaring teruggekeerd zijn naar de Filippijnen. Die van batch 26 blijven nog ongeveer 4 maanden in Nederland. Een klein probleem was dat de gegevens, voor de stagiaires van batch 26, erg laat, door de school in Barili, werden aangeleverd.  Daardoor konden de aanvragen voor de tewerkstellingsvergunningen erg laat gedaan worden met als gevolg dat de vergunning voor 2 stagiaires erg laat kwam en zij daardoor later naar Nederland konden komen. 

Dit jaar heeft de heer Pieter Heerma, 2de Kamerlid voor het C.D.A. het project bezocht. Hij was erg enthousiast over het project. 

Excursies en Uitstapjes:
Er zijn heel veel excursies geweest naar tuinbouw tentoonstellingen, zoals De Keukenhof, De Hortifair, De tentoonstellingen in Lisse , in Gorichem en een paar in België.  Ook zijn de stagiaires naar aan aantal musea geweest, naar de Maeslandkering en Madurodam, naar Volendam en De Beekse Bergen. Ook zijn de bloemencorso in de Bollenstreek, In Rijnsburg en in het Westland bezocht. Ook werd het akkerbouwbedrijf van de zoon van Gerard in Biddinghuizen bezocht. 
De studenten krijgen zwemles van de zwemschool “De Drijver” in het zwembad van de Hartekamp in Heemstede. 
Ook is er tijd gemaakt voor andere sport en ontspanning. Zo werden de Independance Day in Spaarnwoude en de Family Day in het Haarlemmermeerse bos bezocht. De stagiaires deden mee met de 6-kamp in Rijsenhout en met de Haarlemmermeer run in Hoofddorp
Studiebeurzen voor een Master studie:

Het bestuur van SSCebu zet zich ook steeds meer in om, studenten, die in Nederland geweest zijn, met goede studieresultaten en die getoond hebben zeer gemotiveerd te zijn, te stimuleren om na de bachelor opleiding door te studeren voor Master. Zij doet dit o.a. door het verstrekken van studiebeurzen. In maart-april 2016 zijn 7 studiebeurzen uitgereikt, t.w. in Barili aan Jerwin, Girlie, Junel, Arnel en Aniway. In Leyte aan Maria en Lufer Grace. Vorig jaar hadden wij ook 5 studiebeurzen uitgereikt, t.w. aan Keith, Joan, Janice, Mary Gay en Ann. Op dit moment zijn er dus 12 studenten, die met hulp van SSCebu voor hun Masters studeren. 

De huisvesting:
De stagiaires wonen nog steeds in het huis Sloppenbrugge 24 in Rijsenhout. Het afgelopen jaar zijn er weer verbeteringen in het huis aangebracht. In de keuken is de afvoer vernieuwd en is het laminaat weer netjes gemaakt. Ook de badkamer is onderhanden gnomen. 
Ymere, de eigenaar van het huis, heeft in overweging om de huur op te zeggen. Dat zou een probleem kunnen worden. De burgemeester en de wethouder zijn op de hoogte gebracht.
De financiën:  
Het bestuur heeft vorig jaar besloten dat de studenten, die naar Nederland komen, maximaal € 300,-- kunnen lenen van het geld, dat wij naar Barili aanhouden om allerlei kosten te betalen. Zij moeten immers kosten maken zoals een paspoort, extra kleding etc. De stagiaires hoeven daar geen rente voor te betalen. Zij betalen de hoofdsom terug van hetgeen ze in Nederland verdienen. Voor meer informatie over de financiën kan het financiële jaarverslag geraadpleegd worden.







Ina Marsman (secretaris) 
