Jaarverslag 2014 van de Stichting Stagiaires Cebu (SSCebu)
Doelstelling:

Ook in 2014 was het belangrijkste doel van SSCebu om agrarische studenten uit de Filippijnen de mogelijkheid te bieden om gedurende een half jaar stage te lopen bij tuinbouwbedrijven in de gemeente Haarlemmermeer en in haar omgeving. Bij de aanvang van het jaar was er tot half april de 20e batch, die uit Barili kwam. Daarna kwam de 21e batch van de Visayas State University van het eiland Leyte. Dit was de eerste keer dat er een batch van een andere universiteit kwam. Zij gingen half oktober terug naar huis. Eind november kwam, met meer dan een maand vertraging, vervolgens de 22e batch wederom uit Barili. 

Ook zet het bestuur van SSCebu zich in om, studenten met goede studieresultaten, die in Nederland geweest zijn, en getoond hebben zeer gemotiveerd te zijn, te stimuleren om na de bachelor opleiding door te studeren voor Master. Zij doet dit o.a. door het verstrekken van studiebeurzen. 
Daarnaast ondersteunt SSCebu de C.T.U. in Barili met andere projecten. Nadat het waterproject in 2013 is afgerond, zijn er nog plannen voor de huisvesting van studenten op de campus. Een ontwerp daarvoor is door de schoolleiding terug genomen. Zij hebben het plan in 2015 met een nieuw ontwerp te komen.
Bestuur:

Het bestuur bestond aan het begin van het jaar uit de volgende 6 personen:

· Willem Bart, stagebegeleider en secretaris.
· Cathy Boltron, vertrouwenspersoon.
· Ina Marsman, 1e huismoeder en coördinator culturele uitstapjes.
· Alice Stokman-Pennings, 2e huismoeder.
· Gerard Stokman,  voorzitter, penningmeester en stage-coördinator.
· Bart Zwaan, onderhoudsman huis etc.

Gedurende het jaar is Willem Bart uit het bestuur getreden. Ina heeft de taak van secretaris op zich genomen. Het bestuur heeft 8 bestuursvergaderingen gehouden. Gerard heeft dit jaar tweemaal een bezoek gebracht bij beide universiteiten.
Naast het bestuur zijn er een aantal personen, die zich inzetten om de studenten te ondersteunen tijdens hun verblijf in Nederland:

· Chantal Witteman, die de rol van huismoeder op zich genomen heeft.

· Luc Klinkhamer, die de studenten heel veel kennis over bloemen en planten bijbrengt.

· Ada Pennings, die de studenten ondersteunt bij het maken van hun verslag.
· Werner Overwater, die de verslagen van de studenten beoordeelt.

· Theo Witteman: onderhoud van fietsen etc.

· Hans Bulk: chauffeur naar de zwemlessen.
· Daarnaast zijn er nog een aantal mensen die, als het nodig is, hand en spandiensten verlenen. 
De Stagiaires:

Aan het begin van het jaar waren er 8 stagiaires in Nederland. (batch 20) Daarvan waren er 3 stagiaires, die met een verkeerde motivatie naar Nederland gekomen zijn. Zij lieten zich erg gemakkelijk negatief beïnvloeden door (voormalige) bestuursleden van de V.H.C. Omdat dit ook met enkele stagiaires van batch 18 en 19 (in mindere mate) het geval was geweest, heeft het bestuur in 2013 besloten dat de 21e batch van de Visayas State University van het eiland Leyte kon komen. Half april zijn die gekomen (6 meisjes en 4 jongens) Dit was een ontzettend gemotiveerde groep. Daarnaast hadden zij een brede interesse in techniek, cultuur, historie en Nederlandse gebruiken. Het bestuur is erg tevreden over deze batch. Eind november is er weer  een groep van 8 studenten. (batch 22) van de universiteit in Barili gekomen. Het bestuur heeft de indruk dat deze groep heel goed gemotiveerd naar Nederland gekomen is. Zij hebben een duidelijke instructie van de zijde van de directeur van de universiteit om geen contact te zoeken met de mensen van de V.H.C. Aan het verzoek van ons bestuur om zorgvuldiger te selecteren is duidelijk gehoor gegeven. De verslagen van batch 19 waren gemiddeld goed, bij batch 20 waren er enkele zeer matig. (met de verkeerde motivatie naar Nederland gekomen.) Die van batch 21 moeten nog beoordeeld worden door de heer Overwater.  De studenten krijgen zwemles van de zwemschool “De Drijver” in het zwembad van de Hartekamp in Heemstede. Nadat Chantal Witteman de rol van huismoeder op zich genomen heeft, heeft Ina meer tijd om, met de studenten naar musea te gaan en andere uitstapjes te maken. Voor batch 20 heeft zij heel veel georganiseerd. Daarnaast heeft het bestuur (ondersteund door Luc Klinkhamer) met de stagiaires een aantal agrarische tentoonstellingen en bedrijven bezocht. Ook is er tijd gemaakt voor sport en ontspanning.
Studiebeurzen voor een Master studie:

Begin 2014 waren er 9 oud-stagiaires die bezig waren met hun Master opleiding. Van hen waren er 4, (Leonardo, Getulio, Jasper en Jennibeth) die een studiebeurs hadden van de Filippijnse regering. Zij hopen allen in april 2015 af te studeren. De andere 5 hadden een studiebeurs van onze stichting. Hiervan is in maart Danny Carabio en in april Wilson Llegunas afgestudeerd. Wilson heeft een studiebeurs gekregen van de Filippijnse regering om door te studeren voor doktor. De andere 3 (Marise Bendanillo, Kent Catubis en James Morales) gaan proberen in maart 2015 af te studeren. In maart 2014 hebben we weer aan 3 oud-stagiaires een studiebeurs gegeven. (Jessa Rio, Meriam Sacamay en James Rosit)  
Het huisvestingsproject
De C.T.U is bezig een nieuw voorstel te maken met een financiële onderbouwing.
De financiën:  
Het jaar 2014 is afgesloten met een positief resultaat van € 207,07. Voor details zie het financieel verslag. Het bestuur is van mening dat SSCebu financieel gezond is en dat alle verplichtingen nagekomen kunnen worden.







Ina Marsman (secretaris) 
