Jaarverslag 2022 van de Stichting Stagiaires Cebu (SSCebu)
Doelstelling:Gedurende het jaar 2022 konden er vanwege de Covid pandemie geen studenten naar Nederland komen. De doelstelling van de stichting verandert niet. Het bestuur blijft ernaar streven dat in 2023 weer studenten naar Nederland kunnen komen, studenten die stage gaan lopen bij de bedrijven die al jaren stageplaatsen aanbieden. Dat worden waarschijnlijk studenten van de Visayas State University in Leyte.  
De Stagiaires:
Doordat er geen stagiaires in Nederland geweest zijn, valt daar niets over te melden. 
Bestuur:Het bestuur kwam ten gevolge van de Covid pandemie in 2022 slechts 1 maal bij elkaar. De communicatie verliep meestal via e-mail. Ook werd 1 maal digitaal vergaderd. Daar is geen verslag van gemaakt. 
De kwestie met de arbeidsinspectie heeft een oplossing gekregen. Via beeldbellen heeft een delegatie van het bestuur met hun advocaat gesproken en bewijs geleverd dat het om serieuze stages gaat. Het resultaat is dat de boete is terugbetaald , ook van de bedrijven. Er is zelfs een klein beetje rente betaald.
Later heeft een delegatie van het bestuur nog een ontmoeting gehad met de leiding van de arbeidsinspectie. Dit was een teleurstellende ontmoeting. Men gaf wel toe dat er SSCebu niets te verwijten viel, maar stelde dat het systeem gewerkt had. Excuses zijn niet gemaakt. Onze conclusie was zoals men dat cryptisch zegt: “De operatie is geslaagd, maar de patiënt is dood”.
De huisvesting:
Gedurende 2022 werden er kamers verhuurd aan expats uit de Filippijnen en soms aan iemand anders. Uiteraard is Nimfa in het huis,  Henninkstraat 30, blijven wonen. 

Excursies en Uitstapjes:
Omdat er geen stagiaires geweest zijn, waren er ook geen excursies en uitstapjes. 

Verslagen:
Bij gebrek aan stagiaires zijn er ook geen verslagen.
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